

唐山国轩：“智改数转”助推高质量发展

一条生产线，每天生产2.4万只动力电池电芯，每一块可追溯；所有锂电池出入库准时率以及异常挑选准确率能高达99%。这样高质高效的工作如何实现？在唐山国轩电池有限公司就能找到答案。

据了解，唐山国轩电池有限公司从建厂之初就针对锂电池分容工序，搭建了多条“自动流水线+堆垛机+机器人”的全自动分容线系统，能够实现自动清洗、装盘、分容、出入库、有

机挥发物检测等智能化在线分容数据检测。

像这样的电芯生产线，唐山国轩电池有限公司目前已拥有4条，并配有3条高效的组装产线。其产品主要应用于电动公交，电动重卡，电动船舶，以及储能市场需求，并同步向欧美、亚太、美洲市场出口，其锂电池出口额占全省90%以上。进入全球市场竞争，“智改数转”是企业与时俱进、练好内功的优势也是趋势。

智能化、信息化的新技术是唐山国轩电池有限公司与生俱来的本能。在大数据、人工智能等技术加速迭代的今天，“智改数转”已经不是一道选择题，而是必修课。

激烈的市场竞争迫使企业需要不断突破制造速度的极限、缺陷检测率的极限以及产品质量的极限，实施智能化改造和数字化转型，是使企业脱颖而出，实现生产更快更准、产品更优更省的关键。

近年来，我市引导企业推动智能技术装备的集成应用，提速“上云、用数、赋智”步伐，智能化、数字化技术在研发设计、生产制造、经营管理、市场营销、运维服务等各环节融合应用，实现了全供应链、全生产线、全生命周期的科学管控。以“智改数转”为驱动的新质“翅膀”为我市规模以上工业企业打通了向上翱翔的广阔空间。

今年5月，唐山入选由工信部、财政部公布的2024年度

制造业新型技术改造城市试点名单。利用3年创建期，唐山将以“精品钢铁、绿色化工、高端装备”为主攻方向，深入实施智能制造工程和制造业数字化转型行动，推进“智改数转网联”新技改，打造一批重大示范项目，促进企业设备更新、工艺升级、数字赋能、管理创新，推动传统产业转型升级，促进数字技术与实体经济深度融合。

陆北

暖冬敬老情 爱满夕阳红



本报讯 为深入推进全民阅读，丰富老年读者精神文化生活，提升老年读者生活品质，弘扬尊老敬老的传统美德，12月10日，路北区图书馆联合椿华秋实家庭教育机构举办“暖冬敬老情·爱满夕阳红”关爱老年人活动，吸引了众多老年读者热情参与，现场气氛温馨热烈。

活动伊始，老年读者们便以一曲精心准备的舞蹈闪亮登场。他们步伐轻盈，动作整齐，舞姿优雅，展现了老年群体积极向上的精神风貌和对生活的热爱，赢得了在场观众的阵阵掌声与喝彩。

随后，在主持人的引导下，馆员陪伴老年读者们先后体验了即刻猜成语、活字手工印刷术、制作非遗团扇等文化活动，老年读者积极参与，热情交流，在感受文化魅力的同时结识新朋友，欢声笑语回荡在活动现场。

最后，大家坐在一起共同开启了《人到暮年》的阅读之旅。散文诗意而富有哲理的文字与老人们饱经岁月沧桑却铿锵有力的声音交织融合，引发了老人们对暮年生活更深层次的感悟与思考。千帆过尽，与书相伴，撇去浮华，回归本身，老人们带着书中的感悟与

心灵的慰藉，迈向未来的美好生活。

此次关爱老年人活动的成功举办，是路北区图书馆在推动老年群体文化服务工作中的一次有益实践。路北区图书馆将继续关注老年群体需求变化，策划更多形式多样的文化活动，为老年人打造更贴心便捷的阅读环境，让更多的老人在文化的滋养下，度过更加充实幸福的时光，让夕阳之美、晚霞之红在文化的光辉中更加灿烂。

(李紫薇 肖璐媛 杨文进)

图为活动现场。

李紫薇 肖璐媛 提供

路北区开展国家公祭日主题教育活动

本报讯 (记者 曹瑞云) 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日，为了悼念遇难同胞，缅怀革命先烈，路北区各街道组织开展了“铭记历史 吾辈自强”国家公祭日主题教育活动，引导社区居民牢记历史、珍爱和平、开创未来。

光明街道友谊西社区新时代文明实践站开展了国家公祭日主题教育活动，让社区党员群众回溯历史，不忘国耻。社区工作人员向大家讲解了南京大屠杀的惨烈历史、深远影响以及设立国家公祭日的意义。教育引导居民牢记侵略战争给中国人民造成的深重灾难，传承中华民族顽强不息、奋勇抵抗的革命精神，并从中汲取奋进力量，为创建幸福美好的新生活贡献力量。活动最后，大家集体默哀一分钟，祭奠惨遭日军杀戮的死难同胞，缅怀为抗日战争胜利献出生命的革命先烈，现场氛围庄严肃穆。

光明街道光明南里第一社区组织党员干部、居民开展国家公祭日主题教育活动。活动中，社区书记陈晨向大家讲解“国家公祭日”的由来、意义，以

及中国军民奋力抗击侵略并取得伟大胜利的历史知识，引导大家牢记战争悲剧，珍惜和平生活。

韩城镇组织开展了“铭记历史，珍爱和平”国家公祭日宣讲活动。在活动中，志愿者围绕国家公祭日的历史背景、侵华日军的罪恶行径、国家公祭日的设立历程以及意义进行了全面而详细的阐述。通过志愿者生动的讲解和丰富的历史资料，那段悲壮的历史重现于眼前，在场的机关工作人员深受触动。志愿者呼吁大家牢记历史使命，坚定理想信念，为守护和平、推动发展贡献自己的力量，让历史的悲剧永远不再重演。机关工作人员更加深刻地理解了国家公祭日的深远意义，更加坚定了维护国家尊严、推动社会进步的决心。

通过开展国家公祭日主题活动，让“铭记历史，吾辈自强”的信念深深扎根在路北居民心中，激励大家肩负起时代赋予的重任，主动作为，为强国建设、民族复兴贡献力量。

“宪”在行动 “法”入人心

本报讯 为大力弘扬宪法精神，营造崇尚宪法、学习宪法、宣传宪法、遵守宪法、维护宪法的浓厚氛围，连日来，唐山市公安局路北分局开展多种形式的宪法宣传活动，让宪法宣传家喻户晓、深入人心。

反诈中心民警积极参与路北区“12·4”国家宪法日集中宣传活动。活动中，民警通过摆放宣传展板、发放宣传资料、现场讲解等多种形式，向广大群众普及宪法知识和相关法律法规。民警用通俗易懂的语言，深入浅出地讲解宪法的重要性和法律面前人人平等的原则，让宪法精神深入人心。同时，还结合群众关心的法律问题，如电信网络诈骗等，开展有针对性的法治宣传教

育，并耐心解答群众的法律疑问。

文化路派出所民警深入路北实验小学开展宪法宣传活动。活动中，民警通过现场宣讲、互动问答等形式，向广大师生普及宪法知识，进一步增强广大师生的法治观念和依法办事的自觉性，营造了浓厚的宪法宣传氛围。

据悉，路北公安将继续以群众“看得见、听得懂、记得住”的方式开展各类普法宣传活动，引导广大群众知宪法于心，守宪法于行，不断增强群众的法治意识和安全防范能力，以实际行动为维护辖区社会和谐稳定贡献力量。

(刘鹏宇 徐慧)

路北区总工会举办基层工会干部培训班

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持拓展全区工会干部视野，提升工会干部能力素质，扎实推动中国工会十八大工作部署在基层落地落实。12月10日，路北区举办2024年度基层工会干部培训班。全区各镇、街道总工会主席及工会干部，各系统、直属工会干部，典型村(社区)、企业工会干部以及区总工会

机关全体人员共110余人参加培训。

此次培训包括基层组织规范化建设、工资集体协商、劳动领域法律法规和冬季健康常识等相关知识，内容涵盖基层工会日常工作、生活各个方面。旨在不断提高、完善全区工会干部业务知识专业性和系统性，持续提升干部队伍综合素质。参训干部纷纷表示，通过此次培训开阔了视

野、增长了本领，在今后的工作中将坚持学以致用，为路北高质量发展作出工会贡献。

(陆北)

